

## 梁河： 回访教育受党政纪处分人员

“谢谢纪委的关心和帮助，自去年受到处分以来，我认真学习了相关纪律要求，特别是《德宏州治理庸懒散慢六条规定》，今后我一定会遵守相关纪律，绝不再犯。”2014年因违反工作作风和纪律受到党政纪处分的梁河县某单位干部板某，在县纪委案审室进行回访教育时这样说道。

2015年以来，梁河县纪委案审

室不断拓宽案件审理工作思路，在抓好法纪教育、案例警示教育的同时，着力抓好对受党政纪处分人员的回访教育工作，做到“三个加强”。即加强与本人谈心对话，在回访工作中，注重掌握当事人的思想状况，对受处分对象提出的正确意见予以采纳，对认识错误不到位的人员加以引导；加强与回访对象单位的沟通

联动，向回访对象所在单位有关人员了解其思想、工作、学习等方面的情况，鼓励回访对象改正错误，鼓励他们消除自卑心理，振奋精神，积极工作；加强回访结果运用，对受处分人提出的正当要求，积极与有关部门协调解决，使受处分人员的合法权益落到实处。

截至目前，该县纪委案审室对2014年以来受处分的12名党员干部进行回访教育，帮助他们放下思想包袱，消除不良情绪，积极投入工作。同时，开展回访教育也让其他党员干部受到警示，起到了“处理一个、挽救一批、教育一片”的警示教育效果，提高了办案成效。

许茂专 董诗林

组织上给予行政记过处分；2013年4月12日，大理州政府决定对袁某某作出书面检查的问责。

然而袁某某不思悔改，在担任民政局局长、副县长期间，他把手中的权力变成了个人谋取私利、贪图享受的工具，与工程老板做亲密朋友、知心兄弟，召之即来，来之不拒，从不避讳。通过与老板长期相处，在为工程老板打招呼安排照顾项目和拨款的同时，自己的私利也得到了满足。“官商勾结，权钱交易。”袁某某最终败倒在了老板的金钱诱惑之下。

宾川县在大理州是经济大县，也是旅游大县，通过组织培养和自身努力，袁某某好不容易当上了副县长。“我作为宾川县的一名县处级领导干部，是全县屈指可数的30多名现职县处级领导之一，理应堂堂正正为官，清清白白干事，本该严格依法依规办事，我却利用手中的权力，违反原则为少数人谋取私利开绿灯。置党纪国

法于不顾，搞变通、打招呼、疏关系，让他们轻松得到不义之财的同时，也给宾川县经济社会发展造成了很大损失，被人民唾骂、痛恨、讥笑，这难道不是咎由自取吗？”袁某某这样总结道。

### 触碰红线的深刻教训

“君子爱财，取之有道。”利用权力大收不义之财，迟早都要出事。这是大理州近年来查处的领导干部利用手中的权力与各路工程老板官商勾结、权钱交易、底线失守、权力失控的一起典型案例。

“身处拘留所的日子才知道自由的可贵，才知道工作是多么的幸福，即使再苦再累也比身陷囹圄快乐。”昔日的副县长袁某某变为今日的阶下囚，其教训十分深刻。究其原因，是袁某某忽视学习、丧失节操，最终毁掉了自己。

袁某某是个有着30年党龄的党员

领导干部，本应树牢全心全意为人民服务的宗旨意识，忠实履行为人民服务的理想信念，而他却多年来一直放松学习，宗旨意识淡薄，价值观扭曲，导致贪腐享乐思想抬头，将自己毁于一旦。其次，袁某某滥用权力，视权力为利益，为了自己的利益，与老板拉关系，收受贿赂，严重违反了党风廉政建设有关规定，辜负了党的培养，也辜负了人民群众的期望。最后，交友不慎也是导致袁某某触了红线、越了底线的原因之一，随着手中的权力越来越大，求的人多了，捧的人多了，老板、商人、酒桌上的人士都成了他所谓的“朋友”。

“他们用世界上最美的语言赞美我、吹嘘我，让我不慎滑向他们设置的一个个陷阱，帮助他们谋取不正当利益，致使我落得如此可悲的下场。”显然，袁某某的醒悟来得太迟。

理 宣

栏目编辑：谭宗慧